

Γενικό Επιτελείο Ναυτικού
Διεύθυνση Εθιμοτυπίας
&
Δημόσιων Σχέσεων



Κοινωνική Προσφορά Πολεμικού Ναυτικού
2012



Το Πολεμικό Ναυτικό κατά τη διάρκεια του 2012, εκτός του κύριου επιχειρησιακού έργου του, προσέφερε επιπλέον και κοινωνικό έργο μέσω ανάπτυξης πρωτοβουλιών και δράσεων με σκοπό τη στήριξη της ελληνικής κοινωνίας ως ακολούθως:

1. ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ – ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ

Στο πλαίσιο σχολικού επαγγελματικού προσανατολισμού, εκπαιδευτικών και πολιτιστικών προγραμμάτων πραγματοποιήθηκαν:

α. Χίλιες επτακόσιες τριάντα τρεις (**1.733**) επισκέψεις μαθητών σε Πολεμικά Πλοία του ΑΣ.

β. Πεντακόσιες σαράντα επτά (**547**) επισκέψεις μαθητών στη Σχολή ναυτικών Δοκίμων.

γ. Είκοσι πέντε χιλιάδες επτακόσιες πενήντα επτά (**25.757**) επισκέψεις μαθητών και ιδιωτών σε διάφορες Ναυτικές Υπηρεσίες.

δ. Τριακόσιες εβδομήντα εννέα (**379**) επισκέψεις μαθητών και ιδιωτών σε Φάρους.

ε. Είκοσι εννέα (**29**) διαθέσιμες αθλητικών εγκαταστάσεων Ναυτικών Υπηρεσιών (ΣΝΔ–ΝΚ–ΚΕ ΠΟΡΟΣ), τόσο για την προετοιμασία των αθλητών, όσο και για την διεξαγωγή αθλητικών αγώνων.

στ. Πέραν των επισκέψεων μαθητών σε υπηρεσίες και πλοία του ΠΝ, στο πλαίσιο σχολικού επαγγελματικού προσανατολισμού, διατέθηκαν εξειδικευμένοι Αξιωματικοί για πραγματοποίηση διαλέξεων.



2. ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ

Στο πλαίσιο της εξυπηρέτησης κοινωνικών αναγκών πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες δράσεις:

α. Χορηγήθηκαν δεκαέξι χιλιάδες τριακόσιες πενήντα εννέα (**16.359**) μερίδες τροφίμων σε συσσίτια για απόρους.

β. Επίσης χορηγήθηκαν υλικά εστίασης, στολές σε Φιλαρμονικές Δήμων και υποδήματα σε κοινωφελή ιδρύματα.



γ. Εκτελέστηκαν συνολικά τρεις (3) αποστολές υδροδότησης νήσων με διάθεση Υδροφόρων Πλοίων μεταφέροντας συνολικά χίλιους τριακοσίους ενενήντα (1.390) τόνους πόσιμου ύδατος.

δ. Πραγματοποιήθηκαν τρεις διαθέσεις ιπτάμενων μέσων του Πολεμικού Ναυτικού (Ε/Π) για τη μεταφορά δικαστικών αντιπροσώπων στο πλαίσιο των Βουλευτικών εκλογών 2012.

ε. Διατεθήκαν τριάντα τρία (33) οχήματα για στήριξη της Τοπικής Κοινωνίας, μέσω της συνδρομής σε πολιτιστικές και κοινωνικές εκδηλώσεις.

στ. Εγκρίθηκε αίτημα χρήσης πολυκαταστήματος ΠΟΝ από τα μέλη της Ομοσπονδίας Σωφρονιστικών Υπαλλήλων και Προξενικού Σώματος Ελλάδος.

ζ. Διατέθηκαν δύο (2) οδηγοί για μεταφορά μαθητών ΑΜΕΑ με μικρολεωφορεία σχολικών συγκροτημάτων.



3. ΔΑΣΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ-ΔΑΣΟΠΥΡΟΣΒΕΣΗ

Στο πλαίσιο συμμετοχής του ΠΝ στη δασοπροστασία / δασοπυρόσβεση διατέθηκαν συνολικά, σε είκοσι έξι (26) αποστολές κατάσβεσης πυρκαγιών, διακόσια είκοσι τρία (223) άτομα, σαράντα τέσσερα (44) οχήματα, καθώς και τρία (3) Πλοία του Πολεμικού Ναυτικού για μεταφορά προσωπικού, οχημάτων του ΠΣ και αεροπορικού καυσίμου.



4. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

α. Στο πλαίσιο εορτασμού των 100 ετών από τους νικηφόρους Βαλκανικούς Πολέμους το Πολεμικό Ναυτικό συμμετείχε σε πληθώρα εκδηλώσεων που πραγματοποιήθηκαν σε διάφορες πόλεις και νησιά της Ελλάδας με κατάπλου πλοίων, συμμετοχή προσωπικού, και μουσικές εκδηλώσεις της Μπάντας του Π.Ν. Επιπλέον εντός του χώρου Αρμάτων του Α/Γ ΛΕΣΒΟΣ, το οποίο κατέπλευσε σε Λήμνο, Θεσσαλονίκη, Λέσβο και Χίο, φιλοξενήθηκε φωτογραφική έκθεση με τίτλο: «Το Πολεμικό Ναυτικό κατά τη διάρκεια





των Βαλκανικών Πολέμων 1912 – 1913».

β. Στο πλαίσιο υποστήριξης μη κερδοσκοπικών οργανισμών κοινωφελούς δράσεως, η Μπάντα του Πολεμικού Ναυτικού συμμετείχε σε εβδομήντα δύο (72) εκδηλώσεις μεταξύ των οποίων στα ιδρύματα: Σύλλογος Φίλων Παιδιών με καρκίνο ΕΛΠΙΔΑ, Ίδρυμα για το παιδί και την οικογένεια, Κιβωτός του Κόσμου, Αναρρωτήριο Πεντέλης, Σύλλογος Γονιών Παιδιών με νοσοπλασματική ασθένεια ΦΛΟΓΑ, Χαμόγελο του Παιδιού. Επίσης αγήματα του Πολεμικού Ναυτικού συμμετείχαν συνολικά σε σαράντα τέσσερις (44) λιτανείες Εικόνων Ιερών Ναών.



γ. Διατέθηκε η Κ/Φ «ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ» στο πλαίσιο συνδρομής-συνοδείας του 49^{ου} Διεθνούς Ιστιοπλοϊκού Ράλλυ Αιγαίου. Εν συνεχεία, πραγματοποιήθηκε η απονομή των επάθλων στις εγκαταστάσεις της Ναυτικής Διοίκησης Αιγαίου.



δ. Διατέθηκε η Κ/Φ «ΑΡΜΑΤΩΛΟΣ» για τη μεταφορά της Ιερής Εικόνας της Παναγίας «Άξιον Εστί» στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης.

ε. Διατέθηκε αποστρατικοποιημένο υλικό για μουσειακή χρήση στο Μουσείο Λαϊκής Τέχνης και Ιστορίας Δήμου Σαλαμίνας, στο Θεματικό Πάρκο Σκοπευτηρίου Χανίων, στο Ναυτικό Μουσείο Κρήτης, στο Λαογραφικό Μουσείο Πολιτιστικού Συλλόγου Γυναικών Πόρου και σε εκθεσιακό χώρο της Λέσβου.

στο Μουσείο Λαϊκής Τέχνης και Ιστορίας Δήμου

στ. Δωρήθηκε άγκυρα στο Δήμο Κέρκυρας για τοποθέτηση στο Μνημείο του Έκτορα Γιαλοπού ΠΝ στον Αμφιώνια Κέρκυρας.

η. Τέλος, μέσω Μονάδων του ΠΝ μεταφέρθηκε το Αγ. Φως το Μεγάλο Σάββατο, στην Πάτμο, Λέρο, Μύκονο, Λειψούς, Κύθνο και Κέα.





5. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

α. Στο πλαίσιο εφαρμογής του προγράμματος προληπτικής ιατρικής σε κατοίκους νήσων Ανατολικού Αιγαίου – Δωδεκανήσου, διατέθηκαν συνολικά έντεκα (11) Πλοία του Πολεμικού Ναυτικού για τη μεταφορά ομάδας ιατρών του Σωματείου «Ανοιχτή Αγκαλιά» και διακλαδικής ομάδας προληπτικής ιατρικής. Στα έντεκα (11) ακριτικά νησιά που κατέπλευσαν τα ανωτέρω πλοία, εξετάσθηκαν συνολικά δύο χιλιάδες οχτακόσια εβδομήντα τέσσερα (2.874) άτομα.



β. Διατέθηκε φαρμακευτικό υλικό από τη Φ/Γ ΨΑΡΑ στους αρμόδιους φορείς της Νήσου Ψαρών.

γ. Διατέθηκαν αποθέματα φαρμακευτικού και υγειονομικού υλικού στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό και στο Κέντρο Υγείας Ψαρών για κάλυψη αναγκών.



δ. Συμμετείχε Υγειονομικό Προσωπικό του ΠΝ για κάλυψη αναγκών του 30^{ου} Διεθνούς Κλασσικού Μαραθωνίου Αθηνών (Νοέμβριος 2012).

ε. Διατέθηκε ελικόπτερο ΠΝ για αεροδιακομιδή τραυματία από τη θαλάσσια περιοχή Κυθήρων στο νοσοκομείο της Καλαμάτας.

στ. Κατατέθηκαν συνολικά διακόσιες έντεκα (211) μονάδες αίματος υπέρ Αναγκών Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης από εθελοντική αιμοδοσία προπαιδευομένων και προσωπικού της ΝΒ Κανελλόπουλος και ΣΜΥΝ αντίστοιχα.

ζ. Εισήχθησαν διακόσιοι πενήντα οχτώ (258) ιδιώτες μη δικαιούχοι ασθενείς στα ΝΝΑ και ΝΝΚ, εκ των οποίων εξήντα εννέα (69) υπεβλήθησαν σε θεραπεία με υπερβαρικό οξυγόνο.





6. ΕΡΕΥΝΑ - ΔΙΑΣΩΣΗ

Συνολικά για το έτος 2012 σε επτά (7) περιπτώσεις διατέθηκαν πέντε (5) Πολεμικά Πλοία και δύο (2) ιπτάμενα μέσα (Ε/Π) του Πολεμικού Ναυτικού για συνδρομή σε επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης.



7. ΔΙΑΘΕΣΗ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΣΕ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ

Κατά το χρονικό διάστημα από τον Ιανουάριο έως και Μάρτιο 2012 η Φ/Γ ΥΔΡΑ συμμετείχε στην επιχείρηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης «EUNAVFOR Somalia – Operation ATALANTA» με αποστολή την προστασία της ανθρωπιστικής βοήθειας, και την ελεύθερη ναυσιπλοΐα στο Κέρασ της Αφρικής.

8. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Την 5^η Ιουνίου 2012, Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, το σύνολο των Ναυτικών Υπηρεσιών συμμετείχε στο καθαρισμό ακτών πλησίον του χώρου ευθύνης αυτών, σε συνεργασία με τις αντίστοιχες αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης, σε όλη την Ελλάδα.



9. ΕΞΟΥΔΕΤΕΡΩΣΕΙΣ ΠΥΡΟΜΑΧΙΚΩΝ

Πραγματοποιήθηκαν κατά το έτος 2012 τριάντα (30) εξουδετερώσεις πυρομαχικών από τις Ομάδες Υποβρυχίων Καταστροφών του Πολεμικού Ναυτικού.

